

國立東華大學
National Dong Hwa University
姐妹校國際交換交流學生心得報告
International Inbound Exchange Student Report

姓名 Name	牛紫薇	國籍 Nationality	中國
學號 School No	W10799401		
交換系所 Host Department	原民院民族社會工作		
原學校 Home University	閩南師範大學		
原系所 Home Department	法管院社會工作		
交換交流期間 Exchange Period	自 From ___2018___年 year / __9___月 month 至 To ___2019___年 year / __1___月 month		

壹學期的臺灣交換生活接近尾聲了，剛到東華的那天仿佛還在昨天。

在這裡的 133 天，我收穫頗豐，感受了很多和以前不壹洋的生活。

想把對我最多關照的人分為四波來寫，老師，班級同學，原住民同學，東華的國際生。

在這裡壹共我修了 12 門課，聽起來很瘋狂，8 門回學校兌換學分的專業選修，2 門英語，2 門原住民樂舞。

老師都有因為我是交換生對我特別關照，會問我能不能聽懂課堂的內容，壹起來這邊適不適應，很關心學習以及課餘生活。印象最深刻的是壹個加拿大的老師教我國際關係，他幽默風趣循循善誘的授課模式簡直是我理想中的老師！全英文的授課讓我覺得很有挑戰性。這門課的成績雖然不知道最後怎麼樣，但是每堂課我都有認真聽講。

還有原住民樂舞的巴奈老師，她既是老師，也是阿美族的巫師，很多她說的話都讓我在回宿舍後細細咀嚼，回味無窮。

社會工作專業的老師十分盡職盡責。我能感受到他們教學背後的那種人格的魅力，很有社工的洋子，十分溫暖。而且班級也會舉行導生聚，時常還會去機構參訪學習。課內外教學結合，中英文教學結合，考試和討論結合，個人報告與小組報告結合，都給了學生許多可以發揮的空間。

英文的口語課是美國的安竹老師教的，他很注重學生之間的互動。我在這堂課認識了很多的同學。閱讀課是 Jeremy 老師教的，他是英國人，壹口純正的英國腔，讓我覺得很酷，他嚴謹的教學模式也讓我印象深刻。

我在東華的班上的同學也對我特別的好。我們會在某壹個午後開車去海邊吹吹海風。會在某壹天夜裏十壹點多去開車去看電影，或開車去泡溫泉，或坐在家裡的地板上喝酒聊心事，他們的家都住的很近。我們時常會串門，然後壹起大笑壹起流淚。

他們是我臺灣最親的親人。

我在剛到東華第二天就加入就原民院舞團，從賽德克到排灣到邵族到卡那卡那富拉阿魯哇，舞團帶給我很多的感動和對原住民的了解與認識，我會和他們壹起出去表演，壹起去部落和族人慘加祭典，壹起唱歌，壹起跳舞。壹起喝酒，壹起烤肉。他們給我壹種兄弟姐妹般的溫暖。真的很幸運能夠學習到臺灣原住民的文化。

因為家裏條件不太支持的原因。我沒有去很多地方旅遊，因此，和大陸同學沒有太多的接觸。但是和學校的印度尼西亞的朋友打成了壹片。我們壹起參加派對，壹起圍爐，壹起騎車周遊校園，壹起騎行去雲山水，或在某個教學樓的天臺圍坐在壹起唱歌聊天，壹起分享自己的故事糗事。他們非常有趣。也很愛開玩笑。和他們在壹起的日子裏，總是充滿了笑聲。

有的人會為我感到可惜，覺得我沒有去很多地方。而且修了很多課，很累。其實我覺得還好，旅行的意義不在於去過很多的地方，只是在這段路上，我們遇見了怎樣的壹群人。我在生日那天去了墾丁海邊吹風，在跨年那天和大家壹起在臺北 101 下倒數，都留給我很難忘的壹段回憶。

有的人會覺得我把自己過成了臺灣人的樣子，很為我感到高興。我很慶幸自己有機會來到花國立東華大學學習，不是臺中，不是臺北真是因為在這樣壹個美麗幽靜的環境下，人們少去了許多外界的紛擾，使得我們的感情更加淳樸自然。人與人有了更多的連接。

我很喜歡臺灣的風土人情。人們溫柔禮貌的問候，乾淨的街道。欣賞臺灣人的溫良謙恭讓。我想把我的故事分享給更多的人。希望會有更多的雪學弟妹。願意出來看看不壹樣的風景，感受不壹樣的人情。

希望有機會能很快再回到這片土地上，我會很想念在臺灣的生活，想念這群可愛的老師，同學，以及最珍貴的朋友。

